

市政會議紀錄



:::

臺北市政府第2313次市政會議

發文機關：秘書處

開會日期：2024-09-18 08:30:00

開會地點：市政大樓12樓劉銘傳廳

主席：蔣萬安

紀錄：陳瑜欣

出席：

李泰興、張溫德、林哲宏、宋自強、顏邦峻、謝慧娟、陳世浩、劉秀玲、林志峯、趙光中、陳建安、劉寶緞、陳永德、胡曉嵐、湯志民、陳俊安、黃一平、謝銘鴻(葉梓銓代)、姚淑文、高寶華、李西河、黃建華、徐世勳、王玉芬(劉美秀代)、蔡詩萍、莫懷祖、鄭德發(陳景池代)、林裕益、王秋冬、陳信良、李治安、王泓翔、趙式隆(高永煌代)、連堂凱、殷瑋(董晉暉代)、鄭瑞成、張建智、林炤宏、何雅娟、俞振華(周德威代)、丁秋霞、巴干·巴萬、范煥英、周羿希(池婉宜代)、黃清信

列席：高瑾瑩

壹、獻獎

一、北水處榮獲美國環境系統研究公司「特別成就獎」。

二、北水處榮獲IWA國際水協會世界大會「最傑出氣候智慧型公用事業獎」。

主席致詞：恭喜北水處榮獲美國環境系統研究公司「特別成就獎」，應用數位孿生技術，將看不到的地下管線，融合空間資訊及監控數據（IOT），建置自來水智慧化管理系統，導入數據驅動創新，以水理模型分析管網行為，輔助供水管理，提升水資源有效應用，確保大臺北供水穩定。此外，北水處於全球87個國家、92個公用事業中脫穎而出，榮獲「最傑出氣候智慧型公用事業獎」，並獲頒「氣候智慧公用事業倡議-認可計畫證書」，在「氣候調適」、「減緩排放」及「領導力」3大面向，展現長期努力之具體成果，並受邀於大會中分享成功經驗，提升本市國際能見度，本人給予最大肯定與鼓勵。在此期許各位同仁於工作崗位持續精進，為市民帶來優質生活環境，讓本市成為全球競爭力的未來之都，一起朝向2050淨零碳排目標前進！

貳、宣讀本府113年9月10日第2312次市政會議紀錄

主席裁示：紀錄確定。

參、專案報告

商圈輔導及廊帶串聯。（產業局）

主席裁示：

（一）本市各商圈未來整體發展，產業局將先以萬華商圈廊帶為示範，結合相關單位進行整合式改善，加強整體行銷推廣，以帶動萬華、中正地區發展。請各機關依規劃方案確實執行，並如期如質完成；另建議可分階段進行效益評估，例如改善前後之人潮流量差異、滿意度調查，周邊店家營收增長、媒體報導量及向度等整體評估，據以瞭解執行成效，以供後續商圈及廊帶改善參考。

(二) 本市商圈密集度高，如何串接、共同發揮綜效實為重要，例如結合永續發展減碳目標，本市可作為領頭羊，成為「臺灣觀光永續城市的第一品牌」，各商圈除鼓勵使用行動支付外，商業處「台北造起來」亦可輔導店家裝潢及商品包裝，打造各商圈品牌，以吸引民眾認同前來。

(三) 產業局可結合各機關活動，例如觀傳局活動、體育局賽事、北水處公館商圈文化、民政局民俗慶典及宮廟活動等，透過多元串連方式，打造本市具識別度商圈特色。

(四) 艋舺公園景觀改善工程預計今年底動工，請社會局提前規劃，妥善處理街友安置事宜。

(五) 針對各商圈輔導、補助及活動行銷，請商業處注意各區均衡發展，部分區域如內湖、南港，區內商圈數目較少，請針對在地需求適時給予輔導及補助，以助商圈組織。

(六) 有關日前備受矚目之中山區赤峰街商圈及南西商圈議題，請產業局持續協助商圈成立及輔導在地化，俾使商圈存續發展。

(七) 請產業局參考心中山線形公園，結合觀傳局、文化局活動，提前規劃串連大巨蛋、松菸文創園區、國父紀念館及東區商圈等店家特性，將瑠公綠廊打造成為本市亮點區塊，成為新特色廊帶。

(八) 請林副秘書長督導成立本市觀光行銷整合小組，於今年底前盤點並整合各局處資源，不只產業局，例如觀傳局、文化局、體育局、工務局、交通局等，將明年即將舉辦各項特色活動、觀光景點及美食資訊，透過分層、分類、分眾，讓觀光客可藉由單一網頁、APP或紙本瞭解本市特色；亦可規劃帶狀活動或套裝行程，並結合悠遊付及交通運具YouBike，吸引更多觀光人潮。

肆、討論事項

一、臺北市士林區永新段二小段等4筆市有土地讓售案。(財政局)

決議：照案通過。

二、修正「臺北市身心障礙學生無法自行上下學交通服務實施辦法」為「臺北市身心障礙學生及幼兒交通服務實施辦法」。(教育局)

決議：照案通過。

三、修正「臺北市人口對策委員會設置要點」。(民政局)

決議：照案通過。

伍、報告事項

一、市政會議指示事項執行情形報告及補充報告。(研考會)

主席裁示：

(一) 准予備查。

(二) 請各局處針對輿情反映議題，進行改善。

(三) 學校開學後，YouBike租借次數隨之增加，針對民眾反映YouBike2.0無車無位問題，請交通局與廠商協調加強人力，並召開會議研商改善。

二、113年由府列管重大計畫案件進度報告。(警察局)

秘書長補充說明：本案主要問題為基地面積小，惟為充分使用容積而增加建造樓層，造成工期延長，經費增加，請警察局依實際需求思考是否有增加樓層之必要？

主席裁示：

(一) 本案雖因預算下修、基地特性等諸多原因，導致進度落後；惟113年3月29日新工處已請警察局協助確認修正後工程圖說，卻遲至同年8月5日才上網招標公告，請警察局確實檢討進度及容

積充分使用之必要性，並與新工處直接溝通，勿文來文返造成工程進度持續落後。

(二) 請主辦機關依林副秘書長召開之「113年第2季執行進度落後案件檢討會議」裁示辦理，並請研考會定期追蹤本案，期能趕上原規劃進度。

三、2024臺北時裝週。(文化局)

主席裁示：准予備查。

陸、臨時動議

一、交通局葉副局長口頭報告：

9月22日為國際無車日，本局今年將持續舉辦系列活動，並邀請各局處首長於9月20日週五綠運輸日，響應上班不開車活動，以綠運輸方式(捷運、公車、自行車或走路)通勤，並於當日上午10時前提供照片，同時鼓勵局處同仁一起響應。

主席裁示：洽悉。

二、觀傳局王局長口頭報告：

為提升本市城市意象及市府團隊精神，本局特製2款Taipei城市徽章，府內版徽章由3個色塊組成T字，象徵「永續共融 希望首都」，各局處首長參與各項活動時可多加配戴，府外版則可作為紀念品贈送，提供各局處參考。

主席裁示：洽悉。

散會

2024-09-18 9:55:00

點閱數：54 | 資料更新：113-09-19 18:24 | 資料檢視：113-09-19 18:24
| 資料維護：臺北市政府秘書處